Пояснительная записка
 к решению Схода граждан  сельского поселения «Вежайка» 
«О бюджете муниципального образования сельского поселения «Вежайка»

на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»
           Доходная база бюджета 2024 года сформирована в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, с учетом условий и положений, определенных в проекте Закона Республики Коми «О республиканском бюджете Республики Коми на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», прогнозе социально-экономического развития МО МР «Усть-Вымский» на 2024 год и плановый период до 2026 года, утвержденного постановлением администрации МР «Усть-Вымский» от 16 октября 2023 г. № 908, постановлении администрации МР «Усть-Вымский» от 10 ноября 2023 года  № 1003а «Об основных направлениях бюджетной политики и налоговой политики МО МР «Усть-Вымский» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
          Расчет прогнозных показателей поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения осуществлен с учётом динамики их поступления за предыдущие годы и ожидаемого исполнения доходной части бюджета за 2023 год. 

          Прогнозные показатели поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения «Вежайка» на 2024-2026 годы полностью сформированы на основании сведений, представленных главными администраторами доходов бюджета сельского поселения «Вежайка», в том числе Управлением федеральной налоговой службы по Республике Коми (по налогам).

         Всего поступление собственных доходов запланировано в сумме 164 840,00 руб., в том числе:

- НДФЛ – 21 000,00 руб.,
- земельного налога –128 000,00 руб.,

- доходов от использования имущества - 15 840,00 руб.

         Основным бюджетообразующим доходным источником является земельный налог с организаций, который в сумме формирует около 78,0% от общего объема налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения «Вежайка». Поступление земельного налога в 2024 году запланировано на уровне ожидаемого исполнения бюджета за 2023 год.  

Прогноз по налогу на доходы физических лиц сформирован Управлением федеральной налоговой службы  по Республике Коми исходя из оценки ожидаемого поступления в 2023 году, показателей статистической налоговой отчетности с учетом представленных в прогнозе социально-экономического развития МО МР «Усть-Вымский» на 2024–2026 годы темпов роста фонда начисленной заработной платы работников, в том числе в связи с планируемым увеличением минимального размера оплаты труда с 01.01.2024 года, а также прогнозируемого дальнейшего снижения среднесписочной численности работников организаций на территории сельского поселения «Вежайка». 
В проекте бюджета СП «Вежайка» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов не запланировано поступление налога на имущество физических лиц в связи с тем, что физические лица, имеющие недвижимость на территории сельского поселения «Вежайка», являются пенсионерами, и в соответствии с действующим законодательством   освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц. 
         В проекте бюджета СП «Вежайка» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов не запланировано поступление госпошлины в связи с отсутствием поступлений в 2023 году.
В соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов на очередной финансовый год применен метод экстраполяции – расчет, осуществляемый в условиях действующего законодательства, при этом учтены изменения законодательства, вводимые с 1 января 2024 года, а также с учетом имеющихся рисков и складывающихся тенденций социально-экономического и геополитического развития в 2023 году.      
        Неналоговые доходы бюджета сельского поселения «Вежайка» на 2024–2026 годы запланированы на основании сведений, представленных главным администратором поступлений.
        В проекте бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов прогнозируется снижение поступлений по неналоговым доходам (по доходам от использования имущества) в связи с миграцией платежеспособного населения (переселения).

         В проекте бюджета предусмотрены безвозмездные поступления в сумме 4 119 799,00 руб., в том числе:
          - дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджетов муниципальных районов в сумме 1 242 000,00 руб.,
-
субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет средств, поступающих из федерального бюджета в сумме 282 957,00 руб.,
- субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Коми, предусмотренных статьями 2 и 2(1) Закона Республики Коми "О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми отдельными государственными полномочиями Республики Коми" – 25 308,00 руб.,
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 144 764,00 руб.,

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 2 424 770,00 руб.,
Общая сумма доходов бюджета, рассчитанная исходя из указанных условий, предусматривается в объеме 4 284 639,00 руб.

Расходная часть местного бюджета рассчитана при соблюдении требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и составляет 4 284 639,00 руб.

При определении направлений финансирования на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов учтены положения Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части разграничения расходных полномочий. 

Фонд оплаты труда муниципальных служащих на 2024 год предусмотрен в соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 19.09.2023г. № 446 «Об утверждении  нормативов формирования в Республике Коми расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в муниципальных образованиях муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов в Республике Коми, городских (сельских) поселений в Республике Коми на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» с учетом индексации на 5,5% с 01.11.2023 года.
Согласно статье 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации предусмотрены условно утверждаемые расходы на 2025 год в объеме не менее 2,5% - 30000,00 руб.; на 2026 год не менее 5% - 40 000,00 руб. общего объема расходов бюджета поселения за счет собственных доходов. 


0100 «Общегосударственные вопросы»

  На оплату труда с начислениями, прочие выплаты главы поселения планируется направить 995 048,00 руб.

        Предусмотрены расходы на содержание администрации 1 919 012,00 руб., в том числе: 700 439,00 руб. – оплата труда с начислениями, прочие выплаты работникам администрации (36,5% общей суммы расходов на содержание администрации).
Увеличение расходов на 2024 год предусмотрено в связи с индексацией оплаты труда работников администрации на 5,5% с 01.11.2023, а также планируемым ростом МРОТ с 01.01.2024.
   Резервный фонд администрации определен в размере 15 000,00 руб.

        Расходы на решение других общегосударственных вопросов предусмотрены в размере 4 000,00 руб., в том числе: взнос в Ассоциацию «Совет муниципальных образований Республики Коми» - 4 000,00 руб.

Во исполнение п. 4 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено предоставление межбюджетных трансфертов:


- на осуществление полномочий поселения по формированию архивных фондов поселения в сумме 1 000,00 руб.;

- на осуществление полномочий поселения по внешнему муниципальному финансовому контролю 20 000,00 руб.;

- на осуществление полномочий по формированию, исполнению и контролю за исполнением бюджета поселения 70 100,00 руб.

Расходы на осуществление полномочий по составлению протоколов по административным правонарушениям составляют 25 308 руб., осуществление первичного воинского учета – 282 957,00 руб.

0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Расходы на уличное освещение предусмотрены в сумме 101 487,00 руб., содержание улично-дорожной сети – 100 000,00 руб., мероприятия по благоустройству поселения (в т.ч. снос аварийного жилищного фонда) – 91 000,00 руб., 
На осуществление полномочий по содержанию муниципального жилищного фонда предусмотрено 135 000,00 руб., осуществление полномочий по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения – 9 764,00 руб.
1000 «Социальная политика»

На выплату доплат к пенсии муниципальным служащим предусмотрено 514 963,00 руб.

Дефицит бюджета на 2024 год не предусмотрен.
         Распределение по доходам бюджета поселения и бюджетные ассигнования по разделам, подразделам классификации расходов на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов приведены в приложениях к пояснительной записке.

Начальник финуправления
                      



А.И. Горчакова
